

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 154 (4830)
Год издания 40-й

Суббота, 24 декабря 1977 года

Цена 2 коп.

АГИТАТОР НА ФЕРМЕ

Кто был текущей зимой на фермах, тот не мог не заметить обстановку напряженного труда ее работников. До сих пор в некоторых хозяйствах нередки случаи выхода из рабочего состояния механизмов, отсутствия достаточного количества кормов и множество других бед. Все это создает дополнительные трудности, и радость у животноводов наступает непременно тогда, когда на ферме есть возможность для ритмичной работы. Как говорят в это время животноводы: «У нас сегодня все в порядке».

Условия сегодняшнего труда на животноводческих фермах требуют от партийных организаций особенного подхода к идеологическому его обеспечению.

К сожалению, на фермах колхоза имени Кирова и совхоза «Ошминский» и ряда других хозяйств редко можно встретить радостные заявления животноводов. Людей, которые бы занимались организацией беспорядка, как правило, нет. Наоборот, все стремятся создать нормальную работу. А беспорядки появляются.

Дело все в том, что не всегда это стремление переходит в действие. Если бы у каждого руководителя и работника, обслуживающего ферму, было страстное желание к недопущению бед и четкая действенная работа по их предупреждению, то положение на фермах было бы значительно лучше, чем сейчас.

Немало дел сегодня на ферме для всех идеологических работников, в том числе и агитаторов. Агитатор призван своим страстным и убедительным словом создавать обстановку высокопроизводительного труда, слаженной работы всех людей, развертывания и совершенствования социалистического соревнования, организованной учебы и внедрения лучшего опыта в практику.

А как порой бывает необходимо поддержать хорошее настроение у животноводов, помочь им разобраться в проблемах современной социальной жизни, ответить на волнующие их вопросы, оказать содействие в налаживании нормальных условий труда и отдыха, рассказать об опыте

работы передовых животноводов и т. д.

Достичь этого можно путем проведения душевных устных бесед агитатора с животноводами. Организовать оформленные комнаты для отдыха и учебы животноводов.

Пожалуй, нельзя переоценить работу, которую ведут агитаторы А. Н. Голигорова, В. Н. Огаркова, Н. И. Втюрина, А. Н. Питилимова, В. В. Путикова, А. М. Целищева, А. А. Опарины, Л. С. Долгих и многих, многих других.

Они разными формами мобилизуют трудовые коллективы на успешную работу, помогают разобраться в сложных вопросах современной жизни, стремятся к повышению политических и профессиональных знаний животноводов.

К сожалению, с работниками ферм колхозов имени Свердлова, имени Кирова, «Красная нива», совхоза «Нижегородский» и ряда других почти не ведется агитационная работа. Здесь агитаторы редкие гости на ферме.

Партийные организации этих трудовых коллективов не принимают достаточных мер к организации устной политической агитации среди животноводов.

Несмотря на трудности текущей зимовки скота, а в связи с этим и необходимостью усиления идеологического влияния, секретари партийных организаций самоустранились от руководства агитационно-пропагандистской работой.

Опыт показывает, что идеологическая работа оказывает положительное влияние на устранение недостатков в делах трудового коллектива, она способствует организованному проведению зимовки скота, повышению его продуктивности и, следовательно, успешному выполнению социалистических обязательств.

Но эта работа сама не возникает, ее надо организовать, причем она требует постоянного внимания хозяйственных и партийных руководителей. Воспитание и подготовка кадров — это одна из главных задач партийных организаций. Ее надо уметь и настойчиво решать. Один из путей этого решения состоит в организации действенной устной политической агитации в трудовых коллективах.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком Тоншаевского районного Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов районного Совета о том, что 29 декабря 1977 года в 11 часов в зале заседаний РК КПСС открывается пятая сессия районного Совета народных депутатов шестнадцатого созыва с повесткой дня:

1. О плане развития народного хозяйства и социально-культурного строительства в районе на 1978 год.
2. О выполнении бюджета района за 1977 год и о бюджете на 1978 год.
3. Сводный доклад постоянной планово-бюджетной комиссии.
4. Отчет постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению.
5. Информация о деятельности исполкома в период между третьей и пятой сессиями районного Совета.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

Человек трудом славен



23 года работает в животноводстве Мария Павловна Чеснокова. И все эти годы трудится замечательный мастер своего дела на свиноферме колхоза «Путь Ленина». В юбилейном году десятой пятилетки М. П. Чеснокова, работая на откорме свиного поголовья в возрасте, от двух до четырех месяцев, добилась хороших результатов по сохранности и привесам молодняка. С начала года она получила 122 центнера валового привеса. Среднесуточный привес одного животного составил 480 граммов.

Своим добросовестным трудом М. П. Чеснокова вносит достойный вклад в выполнение колхозом социалистических обязательств, принятых в честь 60-летия Великого Октября. Колхоз досрочно выполнил социалистические обязательства продажи мяса государству, отправив на заготовительные пункты сверх плана 231 центнер высококачественной продукции.

Н. КУКЛИНА,

На снимке: М. П. Чеснокова.
Фото Т. Поплаухиной.

С планами справились

Большого успеха добились животноводы колхоза «Малокаменский». В ноябре ими выполнен годовой план продажи молока государству. Сверх плана продано 2000 центнеров ценного продукта питания.

Годовой план продажи мяса государству ими также выполнен досрочно.

Таким образом, сейчас колхоз успешно завершил выполнение планов по продаже продукции животноводства.
Г. КИСЕЛЕВ.

РЕШЕНИЯ СЕССИИ Верховного Совета РСФСР

Москва. (ТАСС). 22 декабря завершила работу шестая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва.

Депутаты единогласно приняли Закон о Государственном плане экономического и социального развития Российской Федерации на 1978 год.

Верховный Совет принял Закон о Государственном бюджете РСФСР на 1978 год. Доходы и расходы бюджета с учетом внесенных изменений и попра-

вок утверждены в сумме 63 млрд. 414 млн. 37 тысяч рублей. Принято также Постановление об исполнении Государственного бюджета республики за 1976 год.

Сессия избрала Верховный Суд РСФСР. Председателем Верховного Суда республики избран А. К. Орлов.

Депутаты утвердили Указы Президиума Верховного Совета РСФСР и приняли соответствующие Законы и Постановления.

В честь бригады

По ударному завершают юбилейный год лесозаготовители Арбинского лесопункта Нижегородского леспромхоза. Особенно хорошо поработала в ноябре бригада, возглавляемая Малышевым Петром Павловичем.

Опытный тракторист, он не только сам по-ударному трудится, но и как бригадир умеет организовать труд своих товарищей с наивысшей производительностью. Не случайно месячный план в ноябре был выполнен бригадой на 139,5 процента.

В честь бригады лесозаготовителей Арбинского лесопункта, возглавляемой Малышевым П. П. в районном центре зажжена Звезда Трудовой Славы.

Е. ХАТОВ.

Ко всему — с душой

Четырнадцатый год трудится в Тоншаевском прорабском участке Хмелевицкой ПМК коммунист Аркадий Ва-

сильевич Горев. Какую бы работу ему ни поручали, он всегда старается выполнить ее на совесть.

Профессия Аркадия Васильевича — тракторист. Прекрасное знание техники, умелое обращение с ней помогают добиваться ему хороших показателей в работе. Это красноречивее всяких слов могут подчеркнуть и цифры. Во втором году десятой пятилетки им сделано 310 норм — выработка вместо 270 по плану.

В летний период ветеран производства вместе со своими товарищами занимался культуртехническими работами. В его обязанности входило многое: корчевка, вспашка, планировка площадей. А с наступлением холодов ежегодно вместе со всеми принимает участие в вывозке торфа на поля колхозов района. В настоящее время он заканчивает ремонт трактора, после чего приступит к выполнению важной и нужной задачи.

Самоотверженный труд коммуниста А. В. Горева оценен по достоинству: он является кавалером ордена Октябрьской Революции.

В. ШАЛАГИНОВ,
прораб Тоншаевского участка
Хмелевицкой ПМК.

МИНУСА МОГЛО НЕ БЫТЬ Надой молока за II декаду декабря

Данные зоотехнического отдела райсельхозуправления.

Первая графа — получено молока за II декаду в кг от коровы, вторая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

«Путь Ленина»	86	+20
«Коммунар»	58	-9
Имени Тимирязева	41	+3
Имени Кирова	40	-19
«Малокаменский»	34	-10
«Прогресс»	33	-5
«Красная нива»	30	-13
Имени Ленина	21	-11
«Ошминский»	21	+1
«Голос»	19	-7
Имени Свердлова	18	-12
«Вакшперский»	15	-10
Всего по району	32	-6

Кончилась вторая декада декабря. При подведении итогов работы хозяйств по производству молока за десятидневку видно, что только три хозяйства из двенадцати увеличили его производство. В колхозе «Путь Ленина» надой молока от коровы к уровню прошлого года увеличился на 20 килограммов и составил 86 килограммов. Это самый высокий надой в районе. Не

снизили производство молока в сравнении с прошлым годом колхоз имени Тимирязева, совхоз «Ошминский».

Во всех остальных хозяйствах надой уменьшился. В колхозах имени Кирова допустили снижение на 19 килограммов, «Красная нива» — на 13 килограммов, имени Свердлова — 12, имени Ленина — на 12.

Как показывает проверка хода зимовки скота, во многих хозяйствах не уделяют должного внимания подготовке кормов к скармливанию. В лучшем случае осолаживают концентраты, а грубые корма обливают горячей водой. Об измельчении и запаривании соломы, а также о других эффективных способах приготовления ее к скармливанию, не ведется и речи. На многих фермах отсутствует хвойная мука, от случая к случаю дается минеральная подкормка.

Устранить имеющиеся недостатки в ходе зимовки скота, не снижать, а увеличивать производство молока — долг руководителей хозяйств, специалистов, всех животноводов.

В системе политехучебы

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ — ВАЖНОЕ

«МАССОВОЕ ИЗУЧЕНИЕ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА — ВАЖНЕЙШАЯ ОСОБЕННОСТЬ РАЗВИТИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СОЗНАНИЯ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

В нашем районе 2712 коммунистов, комсомольцев и беспартийных занимаются в системе политического и экономического образования. Работают 34 школы основ

марксизма-ленинизма, 15 теоретических семинаров, 37 школ коммунистического труда, 116 пропагандистов ведут занятия в системе партийного и комсомольского просвещения.

ИДЕЙНОЙ ЗАКАЛКЕ КОММУНИСТОВ — НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

Нынешний учебный год в системе политического и экономического образования начался в обстановке всенародного политического и трудового подъема, вызванного решениями майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, принятием новой Конституции СССР, подготовкой к празднованию 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Особое внимание пропагандистов и слушателей сосредоточено на изучении докладов Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева о проекте новой Конституции и о 60-летию Великой Октябрьской

Партийные организации усилили внимание к организации учебы коммунистов и беспартийных, осуществляют ряд мер, направленных на повышение ее теоретического уровня и действенности.

Как всегда, большое внимание вопросам идейного роста коммунистов уделяет партком Пижемского леспромхоза (секретарь парткома И. Н. Смирнов), партийные организации Альцевского торфопредприятия (секретарь партийной организации В. А. Борисов), Тоншаевского райпо (секретарь партийной организации Л. П. Поздьева), колхоза «Путь Ленина» (секретарь партийной организации Д. В. Втюрин) и других.

Усилили внимание к вопросу учебы партийные организации районного объединения «Сельхозтехника» (секретарь партийной организации В. В. Варенцов), Тоншаевского ремонтно-строительного участка (секретарь партийной организации Н. В. Виноградов), колхоза имени Ленина (секретарь партийной организации Н. А. Чикишева).

Но, к сожалению, не везде этому важнейшему участку партийной работы уделяется должное внимание. Много недостатков в организации учебы в партийных организациях совхозов «Прогресс», «Вяшенский», колхозе имени Свердлова, Шайгинского фи-

лиала ЛДЮ. Здесь наблюдается низкая посещаемость занятий, допускаются их переносы, а порой и срывы. Надо сказать, что секретари партийных организаций здесь смирились с таким положением и не принимают должных мер к наведению порядка.

Надо помнить, что хорошо поставленная учеба кадров по овладению марксистско-ленинским учением благотворно сказывается на решении задач, стоящих перед коллективом.

В. КУДРЯВЦЕВ,
заведующий кабинетом политического просвещения РК КПСС.



Геннадий Алексеевич Киселев — пропагандист школы основ марксизма-ленинизма Тоншаевского райпо.



Виктор Николаевич Мараев — пропагандист школы основ марксизма-ленинизма колхоза «Путь Ленина».



Дарья Ивановна Агаланова — руководитель теоретического семинара Буреполомской средней школы.



Вячеслав Федорович Кругапольцев — руководитель теоретического семинара Пижемской средней школы.

Все они занесены на Доску почета как лучшие пропагандисты.

Рассказы о пропагандистах

ЖИВОЕ СЛОВО

Метет поземка. Вечер. В конторе колхоза «Коммунар» спешат люди. Это коммунисты собираются на очередное занятие в школе основ марксизма-ленинизма.

Колхозные коммунисты любят все вместе послушать своего пропагандиста Виктора Сергеевича Ложкина. А послушать его — одно удовольствие. Глядя на спешащих людей, вспомнился один разговор: «Виктор Сергеевич у нас один из лучших пропагандистов. За успешное проведение занятий он занесен на областную Доску почета».

Велика роль пропагандиста в формировании нового человека. Он должен научить людей связать теорию с практикой, помогать превращать свои знания в идейные убеждения, включаться в политическую работу в массах. Это требует большого труда, педагогических навыков.

Следует сказать, что этого заслуженному учителю школы РСФСР В. С. Ложкину не занимать. Лето — пора отпусков у работников школ. И вот минувшим летом, накануне 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции,

свой отпуск Виктор Сергеевич посвятил созданию документального труда по истории нашего района. Все материалы были опубликованы на страницах нашей газеты, и их читатели приняли очень тепло. Надо сказать, что это первая попытка создания истории нашего района. И увенчалась она большим успехом. А ведь это тоже пропагандистская работа.

...На очередное занятие собрались слушатели школы основ марксизма-ленинизма. Чувствуется бодрое, радостное настроение слушателей. Они ведут разговор о торжественном заседании, посвященном 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, о миролюбивой политике Советского правительства.

Подходит время начала занятия. Пропагандист положил перед собой тетради, несколько журналов, газет.

— Тема сегодняшнего занятия, — сказал В. С. Ложкин, — «Речь Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном 60-летию Великой Октябрьской



социалистической революции». Лекция подходила к концу, а пропагандист так и не раскрыл конспекта. Он увлекательно рассказывал о пути, пройденном нашей страной, подкрепляя это местным материалом.

Слово пропагандиста оставляет приметный след в жизни. Многие слушатели — передовики колхозного производства. Пропагандист горд за своих слушателей. Ведь это и его

слово живет в их делах.

Пропагандистская работа отнимает много времени. Но Виктор Сергеевич Ложкин ведет ее по призванию. Он и в школе учит детей любить свою Родину, и в колхозе «Коммунар» старается оставить людям частичку своих знаний. В этом и видит В. С. Ложкин цель своей жизни.

А. ПЕРМИНОВ.

Фото Т. Поплаухиной.

Активно и целеустремленно прошло занятие в школе основ марксизма-ленинизма коммунистов УЖД Пижемского леспромхоза. На этом занятии продолжалось изучение материалов торжественного заседания в Москве, посвященного 60-летию Великой Октябрьской

Пропагандист Сергей Петрович Окунев проводил собеседование по изучаемой теме. Все слушатели приняли участие в ответах на вопросы, которые задавались пропагандистом.

Четко и аргументированно отвечали А. А. Копасов, В. И.

УВЯЗЫВАЯ С ЖИЗНЬЮ

Степанов, А. С. Подковырин, И. Ф. Топоров и многие другие слушатели. Все выступающие рассказывали, используя примеры из жизни и развития поселка Пижма, о тех изменениях, которые произошли в стране за 60 лет.

Сергей Петрович стремится к тому, чтобы занятия проходили интересно и содержательно, слушатели всегда активно обсуждали тот или иной вопрос. Свою главную задачу

он видит в том, чтобы вопросы марксистско-ленинской теории, политики КПСС, а также сам процесс политической учебы сделать объектом глубокого, устойчивого интереса слушателей. Его волнуют вопросы действительности учебы, связи ее с жизнью трудового коллектива и умения слушателей применить полученные знания в своей практической работе.

Важно, чтобы слушатель

занимался в политшколе не только по долгу, но и потому, что ему интересны занятия, ибо они отвечают его запросам. С такой задачей успешно справляется пропагандист этой школы.

Занятия здесь проходят регулярно и организованно еще и потому, что секретарь партийной организации УЖД Пижемского леспромхоза Борис Анатольевич Бухалов считает политическое просвещение важным делом партийной работы, требующим к себе постоянного внимания.

А. МАЛЬЦЕВ.

ЗВЕНО ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

АКТИВНОСТЬ СЛУШАТЕЛЕЙ

Начало нынешнего учебного года в системе политического просвещения прошло в обстановке большого всенародного трудового и политического подъема, вызванного Постановлением ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», в котором ярко охарактеризовано всемирно-историческое значение Октября, как главного события XX века, коренным образом изменившего ход развития человечества, убедительно раскрыта жизненная сила идей марксизма-ленинизма, дана широкая панорама развития нашего социалистического общества; достижений в экономике, науке, культуре, росте народного благосостояния.

Юбилейный год страны Советов, год принятия новой Конституции ознаменован событиями огромной важности.

С чувством гордости за партию Ленина, за нашу великую Родину обсуждали проект и Конституцию коммунисты и все трудящиеся района.

Обсуждение этих документов велось в единстве с подготовкой к 60-летию Великого Октября. Вся проводимая работа была нацелена на улучшение деятельности трудовых коллективов. Этот учебный год в системе политического просвещения направлен на углубленное изучение материалов XXV съезда КПСС, новой Конституции, важнейших партийных и государственных документов, посвященных 60-летию Великого Октября.

Все эти документы изучаются коммунистами партийной организацией райпо. Мы нацеливаем коммунистов на углубленное творческое понимание новой Конституции СССР, исторического опыта государст-

венного строительства в нашей стране, особенностей нового этапа развития советской политической системы, социалистической демократии и принципов советского образа жизни. Особое внимание уделяется на занятиях изучению проблем развитого социалистического общества, возрастания руководящей роли партии, главным задачам внутривнутриполитической и внешнеполитической деятельности партии, международному значению новой Конституции СССР.

Все это, несомненно, будет способствовать мобилизации усилий трудящихся на выполнение заданий десятой пятилетки. Собеседования на занятиях по этим вопросам в нашей школе проходят интересно. Активное участие в беседах принимают коммунисты и беспартийные активисты А. И. Кислицын, В. А.

Кудряшов, В. В. Золотарев, Г. Н. Федулова, А. И. Соколова и другие.

Они на конкретных примерах показали, что только социализм обеспечивает невиданный в истории прогресс всех сторон жизни нашего общества. Важное место занимали вопросы теории, внутренней и внешней политики партии, учение о развитии социалистического общества.

Все эти вопросы позволяют нашим слушателям лучше понять характер и особенности современного этапа развития нашей страны, экономической стратегии партии, узловые проблемы развития экономики, социально-экономические аспекты десятой пятилетки, раскрытие огромной значимости самоотверженного труда рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции. Все эти вопросы рассматривались в тесной связи с решением задач, стоящих перед коллективом работников райпо.

Г. КИСЕЛЕВ,
пропагандист.

Образ жизни — советский

Возможности нашего досуга

Сотрудники института экономики Академии наук Латвийской ССР завершили исследование на тему «Баланс времени населения Латвийской ССР». Эта работа впервые в стране выполнена в масштабе союзной республики.

Рационального использования требуют не только часы нашего труда, но и часы досуга, которые в условиях социалистического общества служат стимулом всестороннего, гармоничного развития личности. В статье 41 Конституции СССР, где записано право граждан СССР на отдых, указано также и то, какими условиями для рационального использования свободного времени обеспечивается реализация этого права.

Каков же досуг у жителей Латвии?

Ученые вели анкетирование не только в Риге, но и в средних городах — Талсы, Валмиере, в сельских районах — Лимбажском, Мадонском, Тукумском, Елгавском и Добельском.

Исследования показали, что на труд жители республики затрачивают столько же годового фонда времени, сколько на досуг и учебу. Наблюдается тенденция уменьшения часов отдыха у мужчин и женщин по мере увеличения их возраста. Чем старше человек — тем больше хлопот по дому он берет на себя.

Первое место по затратам свободного времени заняли учеба, самообразование. Все более весомую долю досуга занимает у людей общественная деятельность. Хотя объем свободного времени у жителей села меньше, на просмотр телепередач они затрачивают больше часов, чем жители городов. С ростом уровня образования сокращается разница между свободным временем мужчин и женщин, хотя первые, как показал опрос, уделяют работе по дому все еще меньше времени, чем женщины.

При исследовании ставилась также цель выяснить, что необходимо изменить в часах нашего отдыха, чтобы наполнить его большим социальным коэффициентом полезного действия как для общества в целом, так и для каждого в отдельности. Ведь заботой об этом проникнуты многие разделы новой Конституции СССР.

Расчеты показали: устранение потерь времени на транспорте, в магазине, поликлинике, других сферах обслуживания, а также замена части малопродуктивных домашних работ общественными услугами способны дать дополнительное время для отдыха.

Результаты исследований решено использовать при дальнейшем планировании социально-экономического развития городов и районов республики, для совершенствования деятельности культурно-просветительных и детских дошкольных учреждений, органов здравоохранения.

В. ПОЛЯНСКИЙ,
корр. ТАСС.

Рига.

Семинар пропагандистов

20 декабря в зале заседаний районного комитета партии состоялся очередной семинар пропагандистов школ основ марксизма-ленинизма и школ коммунистического труда.

Две лекции: «Ленинские принципы партийной пропаганды. Методика их применения в работе пропагандиста» и «Идейно-воспитательная работа партии в современных условиях» прочитал секретарь РК КПСС В. С. Пестов.

Учитель Тоншаевской средней школы В. С. Ложкин прочитал лекцию «Социалистический образ жизни — реальное воплощение преимуществ нового общества».

«Развитие всестороннего сотрудничества и укрепление братского единства стран социалистического содружества» — такова тема выступления заведующего парткабинетом РК КПСС В. П. Кудрявцева. Он также подвел некоторые итоги работы школ основ марксизма-ленинизма, теоретических семинаров и школ коммунистического труда.

В. ПАВЛОВ.

С БОЛЬШИМ ИНТЕРЕСОМ

В Альцевском торфопредприятии работают школа основ марксизма-ленинизма и школа коммунистического труда. Здесь большое внимание уделяют партийной и экономической учебе.

Очередное занятие слушателей школы основ марксизма-ленинизма Альцевского торфопредприятия было посвящено изучению доклада Л. И. Брежнев на III сессии Верховного Совета СССР. С лекцией по данному вопросу выступил

директор предприятия Г. Н. Скрипкин. Слушатели с большим вниманием прослушали выступление пропагандиста:

Занятие прошло организованно.

П. ВИКТОРОВ.

На снимках: занятия в школе основ марксизма-ленинизма в Альцевском торфопредприятии ведет Георгий Николаевич Скрипкин; в лекционном зале.

Фото Т. Поплаухиной.



КОМСОМОЛЬСКАЯ ПОЛИТСЕТЬ

В настоящее время в нашем районе существует 30 кружков в системе комсомольской учебы, где занимается 460 человек, из них 420 членов ВЛКСМ. На занятиях комсомольского политического просвещения во всех формах массовой пропаганды изучается доклад товарища Л. И. Брежнева, Конституция Союза Советских Социалистических Республик и итоги ее всенародного обсуждения.

Октябрьский (1977 г) Пленум ЦК КПСС, внеочередная седьмая сессия Верховного Совета СССР — события исключительного политического значения во внутренней и международной жизни. В системе комсомольского просве-

УЧИТСЯ МОЛОДЕЖЬ

щения руководители кружков стараются разъяснять Основы Закона, чтобы каждый молодой человек хорошо знал свою Конституцию, глубоко понимал и неукоснительно ее выполнял.

В кружках политической сети комсомольцам и молодежи были прочитаны лекции о славном юбилее Великой Октябрьской социалистической революции. Праздник все советские люди встретили новыми патристическими делами. Достижения Родины за шесть десятилетий — убедительное свидетельство того, что со-

циализм обеспечил невиданные в истории темпы прогресса всех сторон жизни общества.

К разъяснению Конституции СССР с большой ответственностью отнеслись лектора комсомольской политсети. Из них особенно следует отметить Е. В. Трушину, преподавателя Тоншаевской средней школы. Она читает лекции в кружке при районном исполнительном комитете народных депутатов. Е. В. Трушина постоянно проводит лекции в очень хорошем стиле, у нее всегда подобран нужный материал, в лекциях

можно услышать много нового. Также можно отметить пропагандистов А. Л. Правдина, преподавателя Пижемской средней школы, В. Ф. Зорина, помощника прокурора, Н. А. Хлыбову, преподавателя Тоншаевской средней школы, Е. А. Алексева, бухгалтера совхоза «Вякшнерский» и других.

Однако не везде учеба комсомольцев организована четко. Наблюдаются срывы занятий в колхозах и совхозах «Ошминский», «Прогресс», комбинате бытового обслуживания. Секретарям комсомольских организаций необходимо еще раз проанализировать свою работу и наладить учебу комсомольцев.

П. ТАТАРИНОВ,
заведующий орготделом РК ВЛКСМ.

ПО РАЙОНУ

Педагогический всеобуч для детей

В Лесозаводской восьмилетней школе регулярно проводится педагогический всеобуч для родителей. На очередном родительском лектории были изучены темы: «Как избежать типичных ошибок в воспитании детей», «Развитие способностей и интересов у детей», «Обучение родителей искусству воспитания» — с этими беседами учителя выступают и в цехах Нижнекамского леспромпхоза.

Родители с большим интересом слушают доклады на воспитательные темы.

В. МАЛАХОВА,
старшая пионервожатая
Лесозаводской восьмилетней школы.

Идет обмен паспортов

Продолжается обмен паспортов на территории Нижнекамского поселкового и Куверьского сельского Советов. В этом году, например, обменяли паспорта 2700 жителей поселка Пижма.

В основном закончен обмен паспортов граждан, работающих в Нижнекамском леспромпхозе. На предприятии этому вопросу уделяют большое внимание. На весь 1977 год администрация предприятия выделила в помощь паспортному столу работница, Галину Николаевну Заирову, которая оформляет необходимые документы.

Р. ЖАРОВСКАЯ,
начальник паспортного стола
Нижнекамского ОВД.

В «Артек»

Саша Колесников учится в 6 классе Омшинской средней школы. В его дневнике преобладают четверки и пятёрки.

Саша — член совета дружины имени Ивана Кожедуба, редактор классной стенной газеты. Мальчик активно участвует во всех школьных делах.

За хорошую учебу и большую общественную работу Саша Колесников премирован путевкой в пионерский лагерь «Артек».

Г. ВТЮРИНА,
секретарь РК ВЛКСМ.

Централизация библиотек

С 1 декабря все библиотеки района перешли на единую централизованную систему обслуживания. В связи с созданием нового библиотечного учреждения библиотеки района переименованы в филиалы.

Сейчас в районе создан единый книжный фонд. Читатель может запросить любую книгу, и если она имеется хотя бы в одном филиале, просьба его будет удовлетворена.

Централизация библиотек района осуществляется на базе Тоншаевской районной библиотеки.

А. КРЮЧКОВА,
заведующая отделом культуры.

Еще один рейс

Для более удобного и быстрого переезда пассажиров из совхоза «Вякшенерский» в райцентр и обратно добавлен еще один рейс автобуса.

Если раньше автобус Вякшенер—Тоншаево курсировал 4 раза, то с 15 декабря он ходит пять раз в день. Сейчас такого перегруза пассажиров, какой был раньше на Вякшенер, нет.

Н. МАШТАКОВА.

ПЕРЕДОВИКИ КИНООБСЛУЖИВАНИЯ

Борясь за досрочное выполнение плана второго года десятой пятилетки, лучшие киномеханики Тоншаевской районной киносети успешно завершают юбилейный год по кинообслуживанию населения.

Хочется назвать имена наших правоохранителей. Это Павел Николаевич Михалицын, работающий в поселке Шерстки, уже выполнивший годовой план по количеству обслуженных зрителей на 101,6 процента. Павел Николаевич — ветеран киносети. Киномехаником работает уже более 20 лет. Награжден знаком «Отличник кинематографии СССР».

Близки к завершению пла-

на юбилейного года киномеханик Капитолина Алексеевна Смирнова, обслуживающая населенные пункты Ширта и Большой Лом. Капитолина Алексеевна работает в киносети более 10 лет, пользуется заслуженным авторитетом у кинозрителей.

Валерий Федорович Кузнецов — киномеханик Ошарского клуба, Геннадий Иванович Чикишев — киномеханик Больше-Селковского Дома культуры, Николай Геннадьевич Каталов — киномеханик Малокамского сельского клуба — вот имена наших передовиков.

Надежда Егоровна Вершина по совместительству ис-

полняет обязанности киномеханика Березятского сельского клуба. Основная работа Надежды Егоровны — заведующая Березятским сельским клубом, но это не мешает ей быть и образцовым киномехаником. Она ведет большую агитационно-пропагандистскую работу среди труженников села, частый гость у животноводов, оформляет красивые уголки на фермах, а в свободную пору сама участвует в уборке урожая.

В целом по киносети района поставлено за 11 месяцев текущего года 7312 киносеансов, на которых побывало более 300 тысяч зрителей.

Н. ТАТАРИНОВ.



В Урене прошел зональный смотр-конкурс народного танца, посвященный 60-летию Великого Октября.

В нем приняла участие танцевальная группа песенно-танцевального коллектива Тоншаевского районного Дома культуры.

Юные танцоры на смотре-конкурсе исполнили семь номеров, в том числе танцы «Подружки», «Субботея», матросский и другие.

На снимке: группа мальчиков исполняет матросский танец.

Фото Т. Поплаухиной.

ЗАБЫЛИ О ДЕТЯХ

Скажите, что делают хорошие руководители колхозов и совхозов, когда их дети учатся не рядом, а должны добираться до школы, которая находится в 10—15 километрах? Правильно, вы угадали. В таком случае заботливые старшие товарищи выделяют транспорт, чтобы отвезти ребят в школу.

Однако в колхозе имени Ленина о детях забыли, и приходится нам, ученикам, живущим в деревне Ромачи, добираться до Больших Селков пешком. Семь километров рано утром, по морозу, да еще не всегда есть торная дорога — согласитесь, что прогулка эта не из приятных, тем более, что среди нас есть и ученики младших классов.

В колхозе есть автобус, и правление колхоза обещало привезти нас в школу и отвезти после занятий домой, но дальше обещаний дело не пошло. Неужели мы всю зиму будем ходить пешком?

Ученики Больше-Селковской восьмилетней школы, проживающие в деревне Ромачи.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.



Понедельник, 26 декабря

9.30 — «В гостях у сказки». «Двенадцать месяцев». Фильм. 1-я и 2-я серии. 14.30 — Док. фильм. 15.15 — «Звездочет». Тележурнал. 16.00 — Э. Григ — Концерт для фортепиано с оркестром. 16.30 — Всесоюзные соревнования по лыжному спорту. (Женщины — 5 км). 17.00 — «Полевая почта «Подвига». 17.30 — «Солнцеворот». 18.15 — «Как ежик и медвежонок встречали Новый год». Мультфильм. 18.20 — «Народное творчество». 19.05 — «Юбилейному году — ударный финиш!». 19.50 — «Хелло, Долли!». Спектакль. 21.00 — «Время». 22.25 — «Солнце в ладони». Док. фильм.

Вторник, 27 декабря

9.30 — «Сильные, смелые, ловкие». 10.00 — Дж. Герман — «Хелло, Долли!». Спектакль. 14.30 — Научно-популярные фильмы. 15.20 — Концерт хоровой капеллы. 15.45 — Творчество А. Конан-Дойля. 16.25 — Всесоюзные соревнования по лыжному спорту. (Мужчины — 15 км). 17.00 — «Адреса молодых». 18.15 — «Хочу все знать». 18.25 — «Панамма: настоящее и будущее страны». Выступление Генерального секретаря Народной партии Панамы тов. Рубена Дарио Соуса. 18.40 — «Лирические песни М. Таривердиева». Фильм. 19.00 — «Человек. Земля. Вселенная». 19.45 — «Первая ласточка». Фильм. 21.30 — «Театральные встречи».

Среда, 28 декабря

9.30 — «Умелые руки». 10.00 — «Первая ласточка». Фильм. 11.15 — «Очевидное — невероятное». 14.30 — «По столицам социалистических стран». 15.15 — Сказки Г.-Х. Андерсена. 15.45 — «Звездочка». 16.30 — Всесоюзные соревнования по лыжному спорту. (Женщины — 10 км). 17.00 — «Наука — сегодня». 17.30 — «Снежная карусель». 18.15 — Итоги спортивного года. 19.05 — «Испанские песни». 19.25 — «Возвращаясь к обяза-

тельствам». Репортаж с Нижнекамского металлургического комбината. Принимает участие первый секретарь Свердловского обкома КПСС Б. Н. Ельцин. 19.40 — Тираж «Спортлото». 19.50 — «Аз и Ферт». Спектакль. 21.00 — «Время. 21.30 — «Шире круг!».

Четверг, 29 декабря

9.50 — «Аз и Ферт». Спектакль. 11.00 — «Клуб кинопутешествий». 14.30 — Док. фильм. 15.15 — Песни и танцы народов СССР. 16.00 — «Шахматная школа». 16.30 — Всесоюзные соревнования по лыжному спорту. (Мужчины — 30 км). 17.05 — «Концертный зал телестудии «Орленок». 18.15 — Хоккей. Команда ВХА «Виннипег Джетс» — сборная СССР. 20.00 — «Наша биография. Год 1977-й». 21.00 — «Время». 21.30 — «А ну-ка, девушки!».

Пятница, 30 декабря

9.30 — «Праздник непослушания». Мультфильм. 10.20 — Увертюры к операм Дж. Россини. 10.50 — «П. Ершов — «Конек-Горбунок». 14.30 — «К 55-летию образования СССР. «По родной стране». Кинопрограмма. 15.30 — Фильм — детям. «Большой трамплин». 16.45 — «Москва предновогодняя». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — Эстрадное обозрение с участием

лауреатов всесоюзных и международных конкурсов 1977 года. 19.25 — «Нос». Фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — Хоккей. Команда ВХА «Виннипег Джетс» — сборная СССР. 22.30 — «Танцевальный зал».

Суббота, 31 декабря

9.30 — Концерт. 10.00 — Стартует «Золотая шайба». 10.15 — «Незнайка в Солнечном городе». Мультфильм. 1-я серия. 10.30 — «Фантазии Веснухина». Фильм. 1-я серия. 11.35 — Музей Васнецова. 12.00 — «Новые приключения старых знакомых». Музыкальная программа. 12.35 — Тираж «Спортлото». 12.45 — «Зимний этюд». 13.10 — «Белоснежка и семь гномов». Балет. 15.10 — «Грустить не надо». Фильм-концерт. 15.50 — «В мире животных». 16.55 — «Про Красную Шапочку». Фильм. 1-я серия. 18.15 — 2-я серия фильма. 19.25 — Концерт-вальс. 19.45 — «Орех кракатук». Фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — Телетеатр миниатюр «13 стульев». 22.40 — Балет на льду. 23.40 — «Страна моя». Док. фильм. 23.50 — «С новым годом, товарищи!». Поздравление советскому народу. 1 января 1978 года. 00.05 — Новогодний «Голубой огонек». 2.35 — «Ленинградский мюзик-холл». 3.15 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.

Заготконтора Тоншаевского района обращается к охотникам и кролиководам и просит всю имеющуюся пушнину и меховое сырье сдать на склад заготконторы до 25 декабря 1977 года.

Заготконтора Тоншаевского района.

Тоншаевский ПМО направляет на 3-х месячные курсы по подготовке каменщиков-монтажников в р. п. Княгинино.

Учащиеся на период учебы обеспечиваются бесплатным питанием, предоставляется общежитие и выплачивается стипендия 70 рублей в месяц.

Администрация.

Ветлужский ликеро-водочный завод имеет в продаже мешки хлопчатобумажные и джутокенафные в неограниченном количестве. Колхозы и совхозы, желающие купить мешки, могут обратиться по телефону 0-33 г. Ветлуга.

Администрация.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственно-
секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела
писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по втор-
никам, четвергам и суб-
ботам.
Зак. 1155 Тираж 4515

Тоншаевская типография управ-
ления издательства, поли-
графии и книжной торговли
Горьковского облисполкома.